



OPŠTINA PRIJEDOR
ADMINISTRATIVNA SLUŽBA
OPŠTINE PRIJEDOR

INFORMATOR

Izdanje za novembar 2011.godine

14.11. Održan Festival nauke

Ministar nauke i tehnologije u Vladi RS Jasmin Komić istakao je širilikom otvaranja prvog Festivala nauke u Prijedoru da je to izuzetno značajna manifestacija sa stanovništa promocije nauke, kao i da je ulaganje u nauku, ulaganje u budućnost.



„Manifestacija je posebno značajna za mlade ljude koje treba animirati kada je u pitanju bavljenje ovim poslom koji nije jednostavan i koji ne daje brzo rezultate, ali daje rezultate za budućnost“ - rekao je Komić.



On je dodao da je cilj festivala da se uspostavi prisna komunikacija između građana i visokoškolskih ustanova koji imaju priliku da široj publici predstavljaju i objasne značaj naučnih dostignuća za svakodnevni život.

Načelnik opštine Prijedor Marko Pavić je istakao da Prijedor želi da se razvija i da bude uspješan grad, a razvijati se može ako za to koristi nauku i dostignuća nauke.

„Upravo iz tog razloga nama je bitno da se naročito mladi upoznaju sa nekim od dostignuća, da bi i oni dobili podsticaj da se uključuju, da više rade“ rekao je Pavić.

Na Festivalu nauke u Prijedoru predstavili su se banjalučke visokoškolske ustanove Mašinski, Elektrotehnički, Medicinski i Poljoprivredni fakultet i Akademija umjetnosti, kao i „Farmacija Banja Luka“, i „Vjetroturbin“ Kotor Varoš, a demonstracije koje su izveli trebali su da pokažu koliko je nauka neophodna, ali i zanimljiva.

17.11. Otvorena prostorija za rad sa djecom u SJB Prijedor

Ministar unutrašnjih poslova Republike Srpske Stanislav Čađo otvorio je u Stanici javne bezbjednosti u Prijedoru posebno opremljene prostorije prilagođene radu sa djecom u kontaktu sa pravosudnim sistemom. On je tom prilikom istakao da svako dijete zaslužuje da ima odgovarajući vid zaštite i tretmana.

- Cilj nam je bio da i na ovaj način da zaštitimo djecu i da podstaknemo manifestaciju i ostvarenje njihovih prava ma kog karaktera ona bila. Mi na ovom projektu radimo već duže vrijeme u okviru rada policije u zajednici i u tom smislu smo sačinili i plan preventivnih aktivnosti za suzbijanje maloljetničke delinkvencije. Zahvaljujući ovim i sličnim projektima već sada možemo govoriti da je došlo do pada maloljetničke delinkvencije u odnosu na prošlu godinu za 34 odsto, to nije sve ono što želimo da postignemo, kazao je Čađo.



On je dodao da je početni skepticizam u provođenju programa koji se odnose na zaštitu djece od opojnih droga i zaštite od opasnosti na internetu zamijenio jedan veliki entuzijazam i u policiji i onih kojima su poruke bile usmjerene .

-Realizujući ova dva programa obišli smo 372 osnovne i srednje škole širom Srpske i ova dva naša predavanja čulo 20500 djece, tako da mi nastavljamo sa tim projektom“ kazao je Čađo.

Opremanje policijskih prostorija prilagođenih djeci dio su Projekta „ Zaštita djece izložene riziku i djece u kontaktu sa pravosudnim sistemom u BiH“ podržale su Švedska agencija za razvoja SIDA, Švajcarska kooperacija za razvoj SDC i UNICEF.

-Ovo je dio šireg projekta „Pravda za svako dijete“ koji u stvari zaštićuje djecu i maloljetnike od traume i omogućavaju policijskim organima i pravosudnom sistemu da ih ispituju u atmosferi koja je prijateljska i po njihovoj mjeri , kazala je šef UNICEF-a u BiH Florens Bauer.

Značaj dobre uprave u oblasti voda

Direktor Švajcarske agencije za razvoj i saradnju (SDC) Džozef Guntern prisustvovao je juče u Prijedoru sjednici Upravnog odbora projekta „Dobre uprave

u oblasti voda“ (Gov wade) koji finansira Švajcarska vlada i koji se od 2008.godine provodi na području opština Unsko-sanskog sliva.On je novinarima pojasnio da ova agencija djeluje već 15 godina na području BiH i da je projekat „Gov wade“ jedan od ključnih projekata na kojima rade u BiH.

„ Projekat je usmjeren na izgradnju infrastrukture u oblasti voda i životne sredine , ali je usmjeren i na samu upravu.Dobra uprava u ovoj oblasti je veoma zahtjevna i znači da vlast mora obezbijediti usluge svojim građanima na efikasan i pravi način, koji imaju određene obaveze i moraju pružiti podršku u implementaciji tih projekata kako bi ta izgrađena infrastruktura dobro funkcionisala, rekao je Guntern.

Načelnik opštine Prijedor Marko Pavić je istakao da će opština Prijedor u potpunosti realizovati aktivnosti predviđene projektom, a koji podrazumijevaju oblasti zaštite životne sredine i komunalne infrastrukture.

„Ovo je jedan lijep primjer kako se više opština u Unsko-sanskom slivu može ujediniti oko zajedničkih projekata, kazao je Pavić.



Projekat „ Dobre uprave u oblasti voda“ provodi se od 2008.godine na području Prijedora, Bihaća, Cazina , Krupe, Novog Grada i Sanskog Mosta, a implementator projekta je „ Una konsalting“ iz Bihaća.Budžet ovog projekta koji se završava 2012.godine, u ovoj godini iznosi 250 000 KM od čega je učešće opštine Prijedor 125 000 KM.

Delegacija Zenice u posjeti Prijedoru

U realizaciji programa OEBS-a pod nazivom „KAF“ i Akcionog plana partnerstva Prijedora i Zenice, u dvodnevnoj posjeti Prijedoru boravila je delegacija ove opštine. Službenik za pitanja uprave OEBS-terenska kancelarija Banja Luka Nada Glišić Suvajac je potvrdila da su veze ove dvije opštine uspostavljene na lokalnom ekonomskom razvoju.



-Kroz lokalni ekonomski razvoj, obje opštine su prepoznale probleme sa kojima se susreću u oblasti ekonomskog razvoja i ovlaštenja koja jedinice lokalne samouprave imaju u ovoj oblasti te je jedna od ideja da pokrenu inicijativu za izmjene legislativne u ovoj oblasti kako bi se određena ovlaštenja i upravljanja lokalnim resursima prenijela na opštine, kazala je Glišić- Suvajac.

Ona je dodala da će tu inicijativu ove dvije opštine uputiti prema entiteskim savezima opština i gradova.

-Vraćanje dijela nadležnosti opštinama u pomenutim oblastima od velikog je značaja za lakše planiranje lokalnog ekonomskog razvoja jer opštine su zadužene za stvaranje povoljnog privrednog ambijenta, kazala je Glišić-Suvajac.

Pomoćnik načelnika opštine Zenica Zijad Softić je potvrdio da je opštine Zenice i Prijedor ostvarile partnerstvo s obzirom da imaju određena zajednička interesovanja .

-Prvobitno je to bilo u oblasti upravljanja tehnologijom, a zatim se interesovanje proširilo i na pitanje lokalnog ekonomskog

razvoja, a na pomolu je i kulturna saradnja naših pozorišta, galerija i muzeja, kazao je Softić.

Zahvalnice za uspješno organizovano Kulturno ljeto 2011

Načelnik opštine Prijedor Marko Pavić organizovao je prijem za predstavnike obrazovnih ustanova i ustanova kulture , kulturno –umjetničkih društava, pjevačkih grupa, turističke organizacije te medijske sponzore manifestacije „ Kulturno ljeto 2011“ i uručio im prigodne zahvalnice i bilten koji sadrži fotografije sa svih tridesetak raznih sadržaja koji su obilježili ovu manifestaciju.



„Opština Prijedor je ove godine po treći put organizovala ovu manifestaciju i sve naše ustanove i institucije su našle načina da se tokom četiri mjeseca predstave Prijedorčanima i njihovim gostima. Kultura je nešto što se u Prijedoru njeguje i razvija i što se prezentuje i van opštine , tako da oni koji su zaslužni za to moraju dobiti priznanje“ kazao je Pavić.

On je najavio da će opština Prijedor i iduće godine organizovati ovu manifestaciju sadržajno još bogatiju i raznovrsniju.



Direktor Muzeja Kozare Milenko Radivojac je izrazio zadovoljstvo u ime svih dobitnika zahvalnice jer je, kako je istakao to priznanje za doprinos njegovanju kulture i tradicije stanovnika ovog područja.

„ Posebno sam srećan što je sve počelo spontano sa našim izlaskom na ulice grada ,sa muzejskim eksponatima povodom Svjetskog dana muzeja što je bio povod da se recimo sada na ulicama grada i trgovima održavaju manifestacije gdje se mogu vidjeti narodne igre i pjesme, ali i specijaliteti domaće kuhinje, ručni radovi i stare i rijetke knjige“ kazao je Radivojac.

Prijedorsko kulturno ljeto 2011.godine počelo je 18.maja, a završeno 30 septembra, a obilježile su ga maskenbal, revije dječijih, arheoloških i etnoloških filmova, koncerti, izložbe, večeri folklor, književne večeri , gostovanja muzičara i etno grupa iz gradova partnera Bovca, Pančeva i Novog Mesta . Mjesta događanja su bila dva gradska trga, lapidarijum muzeja, galerija , pozorište i ljetna bašta, na kojima se tokom minolog ljeta okupilo više hiljada Prijedorčana i njihovih gostiju.Za organizaciju svih pomenutih sadržaja izdvojeno je oko 20 000 KM.

Javna rasprava o Nacrtu budžeta za 2012.

Ukupni planirani Budžet opštine Prijedor za 2012. godinu prema nacrtu koji se juče našao na dvije javne rasprave je 33.978.130 KM i iznosi 78,7 odsto usvojenog rebalansa.Načelnik Odjeljenja za finansije Biljana Malbašić naglasila je da je budžet za 2012.godinu povećan za 18 odsto.

„Povećanje je u odnosu na naše prihode kada se izbacila deset miliona KM koji se odnose predmet rebalansa gdje su se promjene dešavale samo u 2011.godini poput obveznica a.d „Toplani“, povrata PDV-a sredstava za vodosnabdijevanje i suficita koji nije planiran u budžetu za 2012.godinu i koji se u budžet može

uvrstiti samo po završnom računu“-kazala je Malbašićeva.



Ona je dodala da je generalno zadovoljna primjedbama koje su na javnom raspravama izložili predstavnici mjesnih zajednica, budžetskih korisnika, predstavnika nevladinog sektora i građana.

„ Nacrt budžeta prati sve usvojene planske dokumente i razvojne projekte planirane Strategijom razvoja opštine.Ono što je evidentno je da ne možemo odgovoriti na zahtjeve za otvaranje novih budžetskih linija koje bi za mnoge značile dodatnu sigurnost, ali je činjenica da kada postoje objektivne potrebe uvijek se nađu sredstva pogotovo kada su u pitanju socijalno ugrožene kategorije“ - rekla je Malbašićeva.

Počelo rušenje stare, uskoro izgradnja nove Specijalne škole

Radnici preduzeća „ Niskogradnja Marjanović“ počeli su rušenje postojećeg montažnog objekta Osnovne i srednje specijalne škole „ Đorđe Natošević“. Direktor ove škole Slađana Radaković potvrdila je da će nakon što se izvrši rušenje i ravnanje terena odmah početi i radovi na izgradnji novog školskog objekta površine 1623 kvadratna metra.Radove na izgradnji nove škole u narednih šest mjeseci izvodiće građevinsko preduzeće „Tigar“ iz Doboja.

-Učenici će nastavni proces do izgradnje škole pohađati u Osnovnoj školi „ Dositej Obradović“ na Pećanima, a Udruženje

djece sa posebnim potrebama, koji su sjedište imali u našoj školi, svoje su radionice preselili u aneks Ekonomske škole, tako da će djeca nesmetano nastaviti sa svojim aktivnostima, kazala je Radakovićeva.

Ministarstvo prosvjete i kulture Republike Srpske je prije nekoliko godina izdvojilo milion KM za izgradnju novog objekta škole budući da je postojeći objekat građen još 60-tih godina prošlog vijeka. Da bi se zatvorila finansijska konstrukcija od 1,4 miliona KM koliko je sredstava potrebno za izgradnju i opremanje novog objekta bilo je potrebno još oko 400 000 KM.

-Polovinu tih sredstava dodatno je izdvojilo Ministarstvo prosvjete i kulture, a ostatak od 200 000 KM i dodatnih 68 000 opština Prijedor, tako da su sredstva obezbijeđena, rekla je Radakovićeva.

U školskoj 2011/12. godini ovu školu pohađa 80 osnovca i srednjoškolca sa umjerenom ometenošću u razvoju, dok u njenom dnevnom boravku svoje radno-terapijske aktivnosti obavlja 26 polaznika koji su završili obrazovanje.

Konkurs za stipendije

Opština Prijedor je danas (petak) objavila konkurs za 90 novih stipendija koliko će ih iz opštinskog budžeta biti dodijeljeno za školsku 2011/12. godinu. Načelnik Odjeljenja za društvene djelatnosti LJiljana Babić je potvrdila da je riječ o 60 studentskih i 30 stipendija za učenike srednjih školata da će konkurs biti otvoren 21 dan.

-Opština je prošle godine dodijelila 80 stipendija, a ukupno je stipendirala 226 učenika i studenata. S obzirom da 11 učenika i 55 studenata još nisu dostavili potvrdu da su uspješno završili prethodnu školsku godinu odnosno da su prešli u stariju godinu studija još uvijek ne znamo koliko će opština Prijedor ove godine imati ukupno stipendista, budući da se nastavlja dodjela ranije dodijeljenih stipendija, kazala je Babićeva.

Prema njenim riječima, upravo iz tih razloga, budžet za stipendije povećan je

sa ovogodišnjih 250 000 KM na 300 000 KM.

Ona je dodala da je ispoštovan prijedlog prijedorske filijale Zavoda za zapošljavanje tako da se među zanimanjima koja će biti stipendirana nalaze i defektolozi, profesori muzike, matematičari i fizičari. Studentska stipendija iznosi 100, a učenička 60 KM.

Pomoć za učenike i studente iz Fonda solidarnosti

Iz Fonda solidarnosti koji djeluje pri Sekciji ratnih vojnih invalida Boračke organizacije prijedorske opštine ove godine je za jednokratnu pomoć djeci nezaposlenih ratnih vojnih invalida, školskog i predškolskog uzrasta izdvojio 19 250 KM. Predsjednik Komisije za raspodjelu sredstava Radenko Preljić potvrdio je da je do kraja septembra uručena novčana pomoć za 200 djece školskog uzrasta od koji je 90 osnovaca, 97 srednjoškolaaca i 13 studenata.

„Djeci koja pohađaju osnovnu školu uručena je jednokratna pomoć od po 70 KM, srednjoškolcima po 100, a studentima po 250 KM. Za tu namjernu utrošeno je 19 250 KM“ - kazao je Preljić.

On je dodao i da sredstva u Fond solidarnosti, koji postoji već pet godina, uplaćuju ratni vojni invalidi i da u dosadašnjem radu nije bilo primjedbi na njihovu raspodjelu.

Preljić je istakao i da, pored sredstava koje sami invalidi daju od svojih invalidnina, u ovaj fond stižu u redovna sredstva iz opštinskog budžeta.

„To su sredstva na ime dopunskih prava pri Odjeljenju za boračko-invalidsku zaštitu koja na mjesečnom nivou iznose 1700KM, a namijenjena su za troškove liječenja, sahrane i vrtića“ - istakao je Preljić dodajući da ovo nije zakonska obaveza već rezultat dobre saradnje opštinske vlasti i opštinske boračke organizacije.

Izdavač: **Opština Prijedor**